1.Расположить следующие техногенные объекты в порядке увеличения степени опасности:

предприятие по производству синтетических моющих средств (1), теплоэлектростанция (2), атомная электростанция(3), нефтеперерабатывающий завод(4), горнообогатительный комбинат(5)

2. Расположите следующие предприятия в порядке возрастания степени опасности для окружающей природной среды и населения:

а) Томский нефтехимический комбинат

б) Томсктелеком

в) ГРЭС-2

г) Сибирский химический комбинат

д) Асфальто-бетонный завод

3. Какое из следующих опасных природных явлений  носит катастрофический характер:

1 – изменение уровня водоема 

2 – наводнение

3 – заболачивание
4. Мероприятия по снижению уровня риска в России проводятся, исходя из:

а) из социальной выгоды;

б) из экономических соображений;

в) с учетом социально-экономических аспектов

5. Привести в соответствие уровни риска и их числовые характеристики:

а) пренебрежимый;

б) допустимый;

в) неприемлемый

1 - больше 10-4 

2 - меньше 10-6

3 - 10-6 - 10-4 

6. Методы построения дерева событий и дерева отказов используют для: 

а) оценки вероятности наступления аварий;

б) для определения ущерба при авариях и катастрофах;

в) для общей оценки аварийности на производстве

7. Для построения дерева событий необходимо знать: 

а) причины аварийных ситуаций;

б) данные по отказам оборудования и неполадкам за длительный период;

в) последствия техногенных аварий и катастроф;

г) все возможные варианты развития событий

8. Концепция, адекватная законам биосферы и устанавливающая  уровень риска в обществе на основе социально-экономических соображений, называется:

а) концепция нулевого риска;

б) концепция экологической безопасности;

в) концепция приемлемого риска;

г) концепция устойчивого развития

9. Установить соответствие между событием и причиной его возникновения

	а Взрыв газопровода вследствие изношенности оборудования 
	1 биолого-социальный 

	б Повреждение лесных пород жуком-короедом
	2 техногенный

	в Землетрясение, приведшее к разрыву трубопровода
	3 территориальные и военные конфликты

	г Авария на нефтеперерабатывающем заводе в результате военных действий авиации
	4 природный


10. Взрыв газопровода в Башкирии вследствие изношенности оборудования, приведший к разрушению 350 м железнодорожных путей, по причине возникновения может классифицироваться как

а) природный

б) техногенный

в) теракты и военные конфликты

г)смешанный

11. Выброс в атмосферу десятков тонн метилизоцианата, в г. Бхопале в 1984 г.,  по масштабу воздействия может классифицироваться как

а) глобальный

б) региональный

в) локальный
12. Экологический кризис, связанный с гибелью Аральского моря, может классифицироваться по характеру протекания как

а) перманентный

б) катастрофический

13. 53% всех аварий на нефтепроводах происходит по причине:

а) дефектов при сварке труб,

б) механических повреждений

в) коррозии

г) эксплуатационных ошибок

14.Расположить следующие природные явления в порядке уменьшения размеров территории, на которой они могут ухудшить условия жизнедеятельности, создать дискомфорт: 

карстовые процессы (1),опустынивание(2), суффозия (3),  колебания уровня Мирового океана (4), новообразование и деградация мерзлоты (5)

15.Привести в соответствие опасное природное явление и измеряемый для его характеристики количественный параметр:

1. оползень                                                         а. сотрясение земной поверхности

2. землетрясение                                              б. сила ветра


3. цунами                                                            в. объем смещенных пород

4. ураган                                                              г. амплитуда волны

16. Расположить опасные природные процессы по убывающей числа жертв

1. засуха 2. наводнение 3. извержение вулкана 4. землетрясение

17. Разрушение горных пород вследствие выщелачивания и выноса подземными водами минеральных частиц грунта называется:

1 – Оползень 2 – Эрозия  3 – Суффозия 4 – Термокарст

18. Абразия – это:

1 – разрушение берегов морей, озер, водохранилищ, каналов ветровыми и судовыми волнами

2 - химическое растворение горных пород с образованием пустот в земной коре

3 – смещение масс горных пород, слагающих склон, в виде скользящего движения
19.Какие из следующих неблагоприятных явлений имеет наибольшую вероятность 
наступления? Расставьте цифры от 1 до 5 в порядке возрастания вероятности 
возникновения опасности


а) -землетрясения и вулканы; б)- аварии и катастрофы на потенциально опасных 
технических объектах; в)химическое загрязнение городской среды; г) - 
столкновение астероидов с Землей; д)-дорожно-транспортные происшествия
20.Расположить основные этапы анализа риска в последовательности их проведения:

а) характеристика риска;

б) идентификация опасности;

в) оценка риска

21. По какому признаку химическим соединениям присваивают коэффициент относительной эколого-экономической опасности:

а. рыночная стоимость

б. масштабы промышленного применения

в.токсичность

г. распространенность в природе

22. Понятие «безопасность»:

1.
это потенциальная возможность негативного воздействия на человека и окружающую среду;
2.
это степень защищенности объекта на производстве или вне его от некоторого опасного фактора;
3.
это отсутствие опасности;
4.
это  состояние защищенности жизненно важных интересов человека, природы и общества от чрезмерной опасности

23. Риск – это:

1.
реализованная опасность;
2.
количественная мера опасности с учетом ее последствий;
3.
неопределенность будущего ущерба;
4.
вероятность неблагоприятного события или процесса.
24. Техногенные системы – это :

1.
системы, которые созданы в результате интеллектуальной и/или технической деятельности человека;
2.
системы, которые созданы для защиты технических устройств от неправильных действий человека;
3.
системы, защищающие окружающую среду от производственной деятельности человека;
4.
многоступенчатые и комплексные системы, предназначенные для эффективного разделения выбросов.

25. Классификация антропогенных (техногенных) воздействий по масштабу:

1.
естественные и антропогенные;
2.
преднамеренные, мгновенные (разовые) и региональные;
3.
локальные, региональные и глобальные;
4.
непреднамеренные, долговременные и локальные.
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